
Numéro d’anonymat : _______________ 

(Réservé à l’administration)   

_________________________________________________________________ 
 
 Connaissances générales  
 
 
1)  Au niveau des services déconcentrés de l’Etat, quel est le représentant de l’Etat en 

ce qui concerne l’enseignement supérieur ?   
 

  Le Préfet  
  Le recteur  
  Le Directeur académique des services de l’Education Nationale 
  L’Inspecteur académique, inspecteur pédagogique régional 
 
 

 
2) Devant laquelle de ces juridictions se règlent les litiges entre un fonctionnaire et 

son administration 
 

  Conseil des Prud’hommes  
  Conseil Constitutionnel  
  Tribunal Administratif 
  Tribunal de Grande Instance 
 
 

3) Existe-t-il des possibilités réglementaires d’exercer le télétravail dans la fonction 
publique ? Si oui lesquelles ? 

 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

4) Quels sont les membres de droit du Conseil Constitutionnel ?  
 
      . Les anciens Présidents de l’Assemblée Nationale  

. Les anciens Présidents de la République  

 . Les anciens Présidents du Sénat  

 . Les anciens Présidents du Conseil économique, social et environnemental  
 
 

5) De quand date la création de l’Union Européenne ?  
 

a. 1892  

b. 1922  

c. 1942  

d. 1992  
 

 
6) Combien de pays constituent actuellement l’Union Européenne ?  

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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7) Quels sont les Etats fondateurs de l’Union Européenne (CEE en 1957)  

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
8) Citer les trois fonctions publiques  

 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 
9)  Combien de grade regroupe le corps des techniciens de recherche et formation ? 

Nommez-les.  
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 Questions sur l’organisation de l’Enseignement supérieur et 

de la recherche  
 

10) Quel est le statut juridique des universités ?  
 

. EPST 
. EPLE 
. EPSCP  
. EPIC 

 
 

11) Citez quatre missions principales de l’enseignement supérieur et de la 
recherche?  
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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12) Par qui est élu le président de l’université ? 
 
. Ensemble des membres à voix délibérante du conseil d’administration 
. Les membres élus du CA 
. Ensemble des membres des trois conseils 
. Le ministre de l’enseignement supérieur et de la recherche 
 
 

13) Quel sont les ministres actuels? 
 
- De l’Education Nationale  

 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

- De l’Enseignement Supérieur de la recherche et de l’innovation 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

14) A quoi correspondent les sigles suivants ? 
 
a. ANR :  
b. FEDER:  
c. CNRS:  
d. UMR :  
 
 
 

15) Détaillez les acronymes suivants fortement utilisés dans l’enseignement 
supérieur  

 
- LOLF ----------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
- PAP ------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- RAP ------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- BR --------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- LMD ------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- RCE ------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- SCSP ----------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
-  ETPT ---------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- LRU ------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- MESR ---------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 Questions financières et comptables  

 
 

16) Citez les 4 principales ressources financières des universités : 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

17) Donnez la signification des sigles suivants : 
 

AE :------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

CP :------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

EJ :------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

18) L’ordonnateur est-il habilité à manier les fonds publics ? 
 

   Oui 
   Non 

 
 

19)  Que signifie le sigle GBCP  
 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

20) Citez les trois comptabilités : 
 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

21) La comptabilité générale est une comptabilité dite de ? 
 
. De droits constatés  
. De caisse   
. De gestion  
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22) Donnez une définition du budget :  

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
23) Rattacher les intitulés suivants à leur classe : 

 
• Compte de produits                                Classe 3 
• Comptes de charges                               Casse 2 
• Comptes de stocks                                  Classe 7  
• Comptes d’immobilisations                      Classe 6 

 
 

24) Dans quel cas l’agent comptable peut-il refuser de payer une dépense ? 
 
 Mauvaise utilisation des fonds publics 

   Absence de caractère libératoire du paiement 
 Dépense somptuaire 
 Facture adressée par voie dématérialisée 

 
25) Dans le code des marchés publics, quels sont les grands principes de l’achat 

public ? 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

26) Une dépense s’inscrit sur un compte de charges  
 

. En crédit  
. En débit    
 

27) Parmi les taux de TVA suivants, quels sont ceux qui sont applicables ? 
 

  2.1 % 
 2.2 % 

   5.5 % 
19.6 % 

   20 % 
20.6 % 
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28) Qui certifie les comptes d’une université ? 
 

 L’agent comptable 
 Le Président du Conseil d’administration 
 Le Commissaire aux comptes 
 La Cour des comptes 

 

29) Citez les 3 grandes enveloppes du budget  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

30) Lorsqu’un établissement public n’a pas respecté les délais de paiement d’une 
facture, il calculera et paiera au fournisseur  

. Des intérêts moratoires  

. Des pénalités de retard  

 

 

 COMPREHENSION D’ANGLAIS 
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Nadine Gordimer, The Pickup,  
Bloomsbury, 2002 

 

Répondre aux questions : 

A/Complete the following summary with words taken from the text 

 

Julie is sending a letter to (1)_____________________________ because she  

needs 2)____________________________to go to 3)___________________with 
(4)_________________who is her husband ans has been granted a 5)_________ 

____________________________ 

 

B/ Concentrate on lines 1 to 19  

True or False 

1/ Archie is used to helping Julie ----------------------------------- 

2/ It has not been easy for Ibrahim to get a visa for the USA ------------------------------------- 

3/ Ibrahim is unemployed ----------------------------------- 

4/ Julie wants Archie to send the money in US dollars only -------------------------------- 

5/ Julie has made all the necessary arrangements for Archie to send the money ----------------- 

 
C/ Choose the right statement : 
 
1 - 

 Julie will consider the money given as a present from Archie 
 Julie will consider the money as part of her inheritance 
 Julie will pay back the money when she can 
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2 - 

 Julie and Ibrahim have been granted a work permit to work in America 
  Ibrahim has been granted a visa and a work permit 
  Only Julie has been granted a work permit 

 

3/ Once in America : 

 Julie wants to stay at home as a housewife 
 Julie won’t be able to do the same work as in Johannesburg 
 Julie does not know yet what she will do 

 

Vocabulary : 

 

1/ He’s been turned down (line6) means : 

 He’s been accepted 
 He’s been considered 
 He’s been rejected 

 

2/ My dollars have run out (line9) means : 

 I have no dollars left 
 I have a lot of dollars left 
 I do not know how many dollars I have left 

 

3/ To keep us (line10) means : 

 To stay with us 
 To help us financially 
 To give us a job 
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 Connaissances en informatique et bureautique   
 
31) L’extension d’un classeur Excel est .doc ?   

 
 Vrai  
 Faux  
 

32) Dans Excel, un tableau croisé dynamique est : 
 
 Un tableau de bilan avec insertion commentaire d’Excel 
 Un tableau où les données peuvent être redondantes 
 Un tableau de synthèse de données présentées sous forme matricielle 
 Un tableau banal 
 
 

33) Les attributions dans le tableau sont-elles exactes ? Corriger si erreur.  
 
WORD Messagerie   
EXCEL Base de données  
ACCES Tableur   
THUNDERBIRD Traitement de texte  

 
34) Qu'est-ce que Internet Explorer ou Mozilla ou Google Chrome etc.. ?  

 
 Un Moteur de recherche  
 Un navigateur 
 Un site dédié aux enfants  
 Une adresse mail 
 Un traducteur  
 

                             

 Expression écrite  
  

Le fournisseur SPENGLERY relance par courrier votre laboratoire, car il n’a pas reçu le 
paiement de sa facture N°20447579 pour 2487 euros HT datant du 3 mars 2017 relative à 
la vente d’une pompe pour spectromètre de masse. Il précise vouloir faire appel à un huissier 
de justice à compter sans réponse de votre part. 

La personne qui avait en charge ce dossier est absente pour longue maladie depuis 6 mois. 

A titre d’information, le fond de dossier précise que la facture est à refaire en y mentionnant 
toutes les mentions obligatoires d’une facture. 

En tant que gestionnaire, récemment recruté, vous êtes chargé, en l’absence de votre 
collègue, d’apporter une réponse par courriel à ce fournisseur, sur une page, afin de lui 
apporter des explications claires et détaillées. 

Le message devra comporter toutes les formules de politesse. 
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 Connaissances spécifiques en comptabilité 
 

 
 EXERCICE 1 - Opérations courantes et acquisition d’immobilisation 

 
 
A – Opérations courantes de suivi des clients 
  

 Le 30 août 2017 le client Y passe une commande auprès de l’entreprise X, 
spécialisée dans la fabrication de frites. Client régulier, Il négocie un délai de 
paiement de 30 jours fin de mois. 
 
A partir de l’annexe 1 ci-dessous vous devez : 
 
1-  Justifier de la réduction accordée par l’entreprise X 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
2-  Enregistrer, ci-dessous, au journal la facture en annexe 1 : vous 

trouverez en annexe un extrait du plan comptable. 
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Après réception de la facture le client Y informe l’entreprise que 20 sachets de 
frites traditionnelles étaient défectueux. Un avoir est immédiatement établi et 
envoyé au client 

3- Calculer le montant de l’avoir en TTC que devra payer le client Y à la date 
d’échéance. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Le 10 octobre 2017 le client Y n’a toujours pas réglé le montant dû.  

4- Présenter les actions qui peuvent être menées par l’entreprise X pour  
     faire face aux problèmes. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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5- Indiquer les conséquences pour l’entreprise X de ce retard de paiement  
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Annexe 1 

Facture entreprise X 

         
 

 

 

 

 

 

 

 

ENTREPRISE X Date de la facture 28/08/2017
8 rue mozart
Montfeury 80030

14 rue villieurs
Montfleury 80030

Description QTE P.U
Sachets Frites traditionnelles 350 1,5
Sachets Frites classiques 150 1,9

Sous total facture 
remise 3%
Net 
Frais de port 
TVA 20%
Net à payer

785,7

Facture n° A267

Client Y

Montant
525
285
810
24,3

20
161,14
966,84

Règlement 30 jours fin de mois le 30/09/2017, pénalité de retard 1,5% par mois
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B - Acquisition d’un serveur HP selon la facture ci-dessous 

 

L’entreprise « X » fait l’acquisition du matériel suivant :  

   
 

A partir des éléments ci-dessus : 

 

6 - Indiquer le coût d’acquisition du matériel informatique serveur HP 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

7- Enregistrer, ci-dessous, au journal la facture de l’acquisition du serveur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CLIENT X Date de la facture 15/09/2017
14 rue Villieurs
Montfeury 80030

Description QTE P.U
Serveur HP   
Installation et paramétrage   

Sous total facture 
remise 2%
Net 
TVA 20%
Net à payer

2 969,00             
10 555,00           

Montant
7 586,00             

Facture n° 05AB

ENTRPRISE X
8 rue mozart
Montfeury 80030

12 412,68           
Règlement 30 jours fin de mois le 31/10/2017

2 068,78             
10 343,90           

211,10                
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8- A partir de l’annexe A ci-dessous , compléter le plan d’amortissement du serveur   
 

 
 

9 – Enregistrer, ci-dessous, l’écriture d’inventaire nécessaire au 31 décembre 2017 

 

 

 

 

 

 

Immobilisation : serveur HP Mode amortissement     : linéaire
Base armortissable : ……………………… Date de mise en service : 15/09/2017
Durée d'utilisation : 3 ans 

Année Base amortissable Annuité Cumul amortissements 

ANNEXE A - Plan d'amortissement du serveur HP

Taux d'amortissement     : …………………..

Valeur nette comptable 
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10 - En passant cette écriture l’entreprise X  a respecté le principe d’indépendance des 
       exercices. Justifier cette affirmation. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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11 - Indiquer les incidences des écritures d’acquisition et d’amortissement du serveur 
       sur le bilan et le compte de résultat de l’université. 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 
 

 EXERCICE 2 – Coût de revient des frites 
 
L’entreprise X constate que la production de frites rouges ne dégage pas de marges 
attendues. De plus les cours de pomme de terre et plus particulièrement la variété rouge 
des Ardennes est onéreuse. 
La frite traditionnelle reste le produit phare. 
L’entreprise s’interroge sur le fait de continuer à produire la frite rouge.  
L’entreprise souhaite mener une étude de coût de revient des deux produits avant de 
prendre une décision. 
 
Par an, l’entreprise produit 40 tonnes de frites traditionnelles et 20 tonnes de frites 
rouges. 
Un paquet de frites traditionnelles est vendu 1,20€ et un paquet de frites rouges 1,40 €  
Les ventes de ces frites représentent environ 20% du chiffre d’affaires global. 

 
 

 
A partir des éléments de l’annexe 3, vous devez : 
 
1. Dans le tableau du coût d’achat des frites destinées aux frites traditionnelles, 

indiquer à quoi correspondent les charges directes et les charges indirectes 
et justifier les montants. 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

2. Retrouver par le calcul, l’unité d’œuvre du centre conditionnement et indiquer 
sa signification 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
3. La méthode de valorisation des sorties de stocks de produits finis utilisée par 

l’entreprise X est celle du coût moyen pondéré (CMP)Justifier par le calcul le 
CMP des sorties de stocks des frites traditionnelles 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 

4. Calculer le résultat unitaire et résultat global dégagée sur les frites 
traditionnelles et les frites rouges. 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

5. L’entreprise X doit-elle renoncer à produire les frites rouges ? Justifier votre 
réponse. 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
6. L’entreprise X souhaiterait réaliser une marge bénéficiaire de 30% sur les frites 

rouges. Quel serait alors le nouveau prix de vente unitaire de ce produit ?  
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 EXERCICE 3 – ETABLISSEMENT DU BILAN FONCTIONNEL 

 

Pour cet exercice le candidat dispose de l’annexe 5 et de l’annexe B à rendre avec la copie  

 

1 -  Etablir le bilan fonctionnel pour l’exercice 2017 (Annexe B à rendre avec la copie). 

 

 
 

FIN DU SUJET 
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Immobilisation : serveur HP Mode amortissement     : linéaire
Base armortissable : ……………………… Date de mise en service : 15/09/2017
Durée d'utilisation : 3 ans 

Année Base amortissable Annuité Cumul amortissements 

ANNEXE A - Plan d'amortissement du serveur HP

Taux d'amortissement     : …………………..

Valeur nette comptable 
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Emplois 2017 ressources 2017

TOTAL EMPLOIS STABLES TOTAL RESSOURCES STABLES

TOTAL EMPLOIS CIRCULANTS TOTAL DETTES CIRCULANTS

TOTAL TRESORERIE ACTIVE TOTAL TRESORERIE PASSIVE  
TOTAL EMPLOIS TOTAL RESSOURCES 

TRESORERIE ACTIVE
…………………………….

TRESORERIE PASSIVE
……………………………….

ANNEXE B -  Bilan fonctionnel (à rendre avec la copie)
BILAN FONCTIONNEL DE L'ENTREPRISE X

EMPLOIS STABLES 
………………………………

RESSOURCES STABLES 
………………………………………..
………………………………………..
………………………………………..

EMPLOIS CIRCULANTS
…………………………………
…………………………………
…………………………………
…………………………………

DETTES CIRCULANTES 

…………………………………
…………………………………
…………………………………
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Approvisionnement Découpage Cuisson Finition Conditionnement Distribution 

Total répartition secondaire 48 150                               26 607         24 780         15 900         45 000                             32 670                         

Unité d'œuvre Tonne de frites achetées 
Tonne de 

frites 
découpées

Tonne de 
frites cuites 

Tonne de 
frites séchées 

et salées

Nombre de paquets de 
frites de 250g produits 

Nombre de paquets 
de frites vendues 

Nombre unités d'œuvre 150 147 140 60 300 000,00 297 000,00

Coût de l'unité d'œuvre 321,00 181,00 177,00 265,00 0,15 0,11

Quantité  Coût unitaire  Montant Quantité  Coût unitaire  Montant 

Charges directes 100 300 30 000,00 Charges directes 50 500 25 000,00 
Charges indirectes 100 321 32 100,00 Charges indirectes 50 321 16 050,00 

Coût d'achat pommes de terre 
100 621 62 100,00 

Coût d'achat pommes 
de terre 50 821 41 050,00 

Quantité  Coût unitaire  Montant Quantité  Coût unitaire  Montant 

Charges directes 3 000 1,9 5 700,00 Charges directes 120 3,5 420,00 
Charges indirectes Charges indirectes 

Coût d'achat pommes de terre 
3 000 1,9 5 700,00 

Coût d'achat pommes 
de terre 120 3,5 420,00 

Quantité  Coût unitaire  Montant Quantité  Coût unitaire  Montant 

Coût d'achat pommes de terre 100 621,00 62 100,00
Coût d'achat pommes de 
terre 

80 621,00 49 680,00

Coût d'achat huile de tournesol 2 000 1,90 3 800,00
Coût d'achat huile de 
tournesol 

1 000 1,90 1 900,00

Coût d'achat sel breton 80 3,50 280,00 Coût d'achat sel breton 40 3,50 140,00
Main d'œuvre directe 1 500 15,00 22 500,00 Main d'œuvre directe 750 15,00 11 250,00

Charges indirectes découpage
98 181,00 17 738,00

Charges indirectes 
découpage

49 181,00 8 869,00

Charges indirectes cuisson 93 177,00 16 461,00 Charges indirectes 47 177,00 8 319,00
Charges indirectes finition 40 265,00 10 600,00 Charges indirectes 20 265,00 5 300,00
Charges indirectes 
conditionnement

200 000 0,15 30 000,00
Charges indirectes 
conditionnement

100 000 0,15 15 000,00

Coût de production d'une 
tonne 

40 4 097,00 163 470,20
Coût de production 
d'une tonne 

20 4 598,25 91 735,10

Coût de production d'un pquet 
de 250g

200 000 0,82 163 470,20
Coût de production 
d'un pquet de 250g

100 000 0,82 91 735,10

Stock de paquet de frites traditionnelles 

Quantité  Coût unitaire  Montant Quantité  Coût unitaire  Montant 

Stock initial 50 000 0,78 39 000,00 sorties 198 000 0,81 160 380,00
Entrées 200 000 0,82 164 000,00 Stock final 52 000 0,81 42 120,00

Stock de paquet de frites rouges

Quantité  Coût unitaire  Montant Quantité  Coût unitaire  Montant 

Stock initial 5 000 0,77 3 850,00 sorties 99 000 0,91 90 090,00
Entrées 100 000 0,92 92 000,00 Stock final 6 000 0,91 5 460,00

Coût de revient  des paquets de frites traditonnnelles vendues Coût de revient  des paquets de frites rouges  vendues 

Quantité  Coût unitaire  Montant Quantité  Coût unitaire  Montant 

Coût de production  paquets de 
frites traditonnnelles vendues 

198 000 0,81 160 380,00
Coût de production  
paquets de frites 
traditonnnelles vendues 

99 000 0,91 90 090,00

Charges indirectes de 
distribution 

198 000 0,11 21 780,00
Charges indirectes de 
distribution 

99 000 0,11 10 890,00

Coût de revient 198 000 0,92 182 160,00 Coût de revient 99 000 1,02 100 980,00

Suite annexe 3 - Coûts de revient des frites traditionnelles et des frites rouges 

Coût de production des frites tradionnelles Coût de production des frites rouges 

ANNEXE 3 -  Coûts de revient des frites traditionnelles et des frites rouges 
Tableau de répartition des charges indirectes 

Les charges indirectes d'approvisionnement ne concernent que les achats de pomme de terre, les charges d'approvisionnement liées aux autres 
matières premières sont négligeables.

Coût d'achat d'une tonne de pommes de terre destinées aux frites 
traditionnelles 

Coût d'achat d'une tonne de pommes de terre destinées aux frites
 rouges 

Coût d'achat d'un litre huile de tournesol Coût d'achat d'un kg de sel breton 



Concours 2018 TECHNICIEN EXTERNE BAP J - GESTION FINANCIERE ET COMPTABLE 

2016 2017 2016

ACTIF BRUT A ET D NET NET PASSIF NET NET
Frais de développement 21 636,00             2 404,00            19 232,00           20 130,00 Capital social ou individuel 45 000,00                  45 000,00                  

Concessions, brevets et droits similaires
10 537,00             10 537,00          Réserve légale 4 500,00                    4 500,00                    

Constructions 270 746,00           267 041,00        3 705,00             4 110,00 Autres réserves 184 000,00               184 000,00                
Installations techniques, matériel et 
outillage industriel 45 242,00             42 125,00          3 117,00             4 362,00 Report à nouveau 95 142,00 -                102 646,00 -               
Autres Immobilisations corporels 36 391,00             29 773,00          6 618,00             9 054,00 RESULTAT DE L'EXERCICE (bénéfice ou perte) 19 733,00                  7 504,00                    

Autres immobilisations financières 100,00                  100,00                100,00 

TOTAL IMMOBILISATIONS 384 652,00           351 880,00        32 772,00           37 756,00        TOTAL CAPITAUX PROPRES 158 091,00               138 358,00                

Stocks matières premières 10 393,00             10 393,00           15 365,00        Emprunts et dettes des établissements de crédits (1) 45 153,00                  35 742,00                  
Stocks produits intermédiiares et finis 151 851,00           151 851,00        142 348,00      Dettes fournisseurs et comptes rattachés 77 118,00                  85 858,00                  
Clients et comptes rattachés 135 064,00           135 064,00        124 758,00      Dettes fiscales et sociales 77 054,00                  80 873,00                  
Autres créances 33 820,00             33 820,00           25 779,00        Autres dettes 15 342,00                  27 843,00                  
Disponibilités 8 858,00               8 858,00             22 668,00        

TOTAL ACTIF CIRCULANT
339 986,00           -                       339 986,00        330 918,00      

TOTAL DETTES
214 667,00               230 316,00                

TOTAL GENERAL ACTIF 724 638,00           351 880,00        372 758,00        368 674,00      TOTAL GENERAL PASSIF 372 758,00               368 674,00                

(1) concours bancaires et soldes créditeurs = 0

2017

ANNEXE 5 - BILAN 2017 et 2016 de l'entreprise X

ANNEXE 5 - BILAN DE  L'ENTREPRISE X



44561 TVA DED SUR AUTRES BIENS ET SERVICES
44562 TVA DED SUR IMMOBILISATIONS
44571 TVA COLLECTEE
44578 TAXES ASSIMILEES A LA TVA

401 FOURNISSEURS
404 FOURNISSEURS D IMMOBILISATIONS
411 CLIENTS

2183 MATERIEL INFORMATIQUE
2315 INSTALLATIONS TECHNIQUES MATERIEL ET OUTILLAGE INDUSTRIELS

701 VENTES DE PRODUITS FINIS
707 VENTES DE MARCHANDISES

7085 PORT ET FRAIS ACCESSOIRES FACTURES
512 BANQUE

5112 CHEQUES A ENCAISSER

PLAN COMPTABLE
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